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Az anarchia hasznai.
Brassó, aug. 16.

(z-y.) Első pillanatra paradoxonnak 
tessék bár a czim, azért mégis bebi
zonyíthatjuk, hogy mint minden forte- 
lemnek a világon, úgy az anarchiának 
is meg van a maga haszna. Természe
tesen nem pozitív, hanem negatív érte
lemben és főképen amaz erkölcsi undor 
következményeképpen, mely minden 
müveltlelkü egyénben fölébred az undok 
harczmodorral szemben, melyet a nihil 
sötét lovagjai a társadalmi rend, s 
annak főőrei ellen viselnek. Mert hát 
azt sem lehet mentségekül fölhozni, 
hogy az aljasok a monarchikus kor
mányforma ellen küzdenének, hiszen 
még élénk emlékünkben él, hogy Európa 
leghatalmasabb köztársaságának elnö
két : Carnot-t szintén anarchista tőr 
szúrta le.

Nincs az anarchiában semmi poli
tikai elv, hacsak a bontás, rontás s a 
vérengzés annak nem nevezhető.

Csoda-e tehát, ha a legújabb ese
mények hatásaképen a legközelebb 
ülésezett nemzetközi békeparlament 
erélyes javaslatokat tett a fékvesztett

gyilkosbanda elnyomására, s ha az 
államok majdnem teljes egyöntetűséggel 
szigorú rendőri intézkedéseket léptetnek 
életbe a terroristák ellen? !

Bizony újra, meg újra felhangzik 
a kívánság, hogy nemzetközi utón kel
lene valamit tenni az anarchizmus dü
höngései ellen. Erzsébet királynénak 
halála után is ült már össze e czélból 
egy nemzetközi értekezlet Rómában, de 
határozatai nem tartalmaztak nagyobb 
szabású intézkedéseket, mert Anglia és 
az Egyesült-Államok nem hajlandók bele
egyezni ilyenekbe. Ez a két ország az 
egész világból oda-tóduló összeeskü
vőknek menedéket nyújt. Ámbár azért 
sem Angliát, sem Amerikát nem kímél
ték meg az anarchisták, hiszen 1885. 
az angol parlamentben robbantottak fel 
dinamitbombát, mely 21 embert meg
semmisített, később pedig Chikagóbau 
volt rettenetes anarchista-merénylet. A 
Rómában tartott tavalyi anarchista-elle
nes értekezleten mélyebbre ható határo
zatokat nem hoztak. Tény, hogy azt a 
keveset is, a mit hoztak, lanyhán haj
tották végre. Az Erzsébet ‘királyné 
halála által felidézett közfelháborodás

lassanként elcsendesedett. Most újra 
hasonló felbuzdulás észlelhető, de attól 
lehet tartani, hogy idő múltán ez is 
lelohad. Egyébiránt bizonyos az is, hogy 
a legszigorúbb rendőri intézkedések sem 
elégségesek az anarkizmus kiirtására, 
mert ennek gyökere a nép mélységes 
nyomorában s bűnös elhanyagolásából 
eredő erkölcsi elvadulásában vau. Az a 
figyelemreméltó körülmény, hogy az 
anarchista merénylők túlnyomó része 
olasz, szinte e mellett bizonyít, mert az 
egy irlandot kivéve, nincs ország Eu
rópában, melynek alsóbb néposztálya 
oly nyomorban tengődnek, mint Olasz
országé. Az anyagi szegénység itt kar
öltve jár a tudatlansággal, az erkölcsi 
elzülléssel, a mihez még a nép heves 
véralkata és erőszakosságra hajló ter
mészete járul.

De ha már a természetet nem le
het kiölni az emberekből, annyi bizo
nyos, hogy a nép nyomorának enyhí
tése, kellő erkölcsi gondozás, szabatos 
kormányzati ténykedések mind megan
nyi ellenszerei az anarchia elvadulásá- 
nak, s bizonyára világszerte fognak 
gondoskodni a kormányoké tekintetben 
fokozottabb erővel.

A „Brassói Lapok“ tarczája. _
A Tiberius partján.
— Római élmények. —

— A »Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

Ha valaki Rómába érkezik, különös 
érzés fogja el egész valóját. Megérkezve 
az indóházba, elölte terül el a hires Dioc
letian temploma, melynek romjai a régi 
Róma történetének egyik kiegészítő ré
szét képezik.

Senki sem hinné, hogy az előtte el
terülő romok, — ahol valamikor régen, 
2060 ember áztatta magát a hüs, lan
gyos, forró és kitudja még milyen habok 
— ma Róma egyik, ha nem is legna
gyobb, de legszebb templomát rejti magá-
bán. A „Bántó Maroa degh Angeh" ha 
talmas, imponáló és ami legtöbb egysze
rűségében valóban megható. A bejárattal 
szemben vezet Róma legszebb utczája, a 
Via-Nazionale a belvárosba. Jobbra esik
tőle a Quirmál, mely inkább egy nagy

Qrai J. és T^a
ékszerüzlete

gKapu-utczag

kaszárnyához, mint királyi palotához ha- 
sonüt.

A valódi Róma csak itt tűnik sze
münk elé. A Palazzo Venezis hatalmas 
méreteivel, háta mögött a Fórum Traja- 
nummal, közepén a hatalmas Traján osz
loppal, az ő 2000 figurájával és tetejében 
Szt. Pál szobrával.

Jobbra térve a Colonna téren a ha
sonnevű oszlop, a tetején Szt. Péter, a 
mennyország kapujának a kulcsát tartva. 
Közvetlen háta mögött a Monté Citorio, 
most az olasz parlament, az obstructiónak 
legutolsó háziura, előtte egy Egyptomból 
hozott obeliskkel.

A Fontana Trevi kút, melybe ha 
egy soldit dob az ember, visszavonja Ró
mába, hogy ismét kilehessen téve a bér
kocsisok zsarolásának és gorombáskodá
sának. Maga a kút, amelyet IV. Benedek 
pápa fejeztetett be, egyik legszebb látvá
nyossága Rómának.

A korzó, hol 5—7 óra között Róma 
egész intelligencziája a Pincio-i kocsikor-
zójáról jövet, a Caffe Aranjo előtt áldo-

gáló publikum előtt difilirozik el. A tör
ténelmi nevezetességű Porta Popolo, a 
rómaiak Stefánia-utja, a remek fekvésű 
Pincio, amelyről majd egész Rómát át
látni. Szemben vele Szt. Péter templom s 
Vatikán háta mögött elvonuló Ganicolo 
hegyen Garibaldi hatalmas lovasszobra 
amint letekint a völgyben elterülő Rómá
ra, mintha most is rohamra vezényelné a 
Porta Pia környékén henyélő katona
ságot.

Visszajövet, keresztül menve a pisz
kos Tiberiust átölelő Angyal-hidon, a Uorso 
Vittorio Emánuelon, eljutunk a régi Ró
mába, a Capitoliumra, ahol üdvözlésünkre 
kibújik odújából az a bizonyos farkas, 
amely Romulust és Remust felnevelte. 
Majd Március Aurelius császár lovas 
bronz szobra tűnik szemünkbe, amint ha
talmas lován nyereg nélkül tekint a jött 
ment népségre. Ez egyetlen szobra a régi 
időkből, amelyet feltalálni sikerült s 
amelynek talapzatát nem kisebb nagyság 
mint Michel Angelo készítette.

SajnosL azokból a bizonyos papitok-

Leggazdagabb váíatzlék ékszer araiij és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

Csak szolid, áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek
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Ez bizonyára drágán megfizetett, 
de alapos haszna lesz az anarchiának.

Olaszország beléletében pedig egy 
olyan áramlattal találkozunk, mely a 
nemzetközi viszonyokban is nagy és 
egészséges fordulatot sejtet a szeren
csétlen Umberto meggyilkoltatása. Azt 
a közeledést értjük, mely a gyászeset 
alkalmából a hivatalos Olaszország és a 
Vatikánban székelő egyházi hatalom 
között történt. A gyászszertartások és a 
temetés előkészületeiben egy jelenség 
szembetűnővé vált, a mely az olasz 
politikában látszik megnyilvánulni. Mint
egy észrevétlenül közeledik egymáshoz 
a Vatikán és Quirinál. A pápa igen 
nagy előzékenységet tauusitott a gyászba 
borult savoyai ház iránt, a mit az 
hasonló előzékenységgel viszonoz. Az 
olasz sajtóban innen is, tulnau is még 
folyik aharcz a régi ellenfelek között, 
de távolról sem olyan ridegen, mint 
eddig. Vájjon fordulat előtt áll-e be a 
királyság és pápaság politikája? Sokan 
kétkednek, sokan hisznek benne. A 
közel jövő bizonyára ezt is világossá 
teszi.

Ha ez a fordulat beválik, messze 
kitartó eredményekkel kecsegtet s bizo
nyos, hogy Umberto még gyászos ha
lálával is jót tett nemzetének, s az 
egész keresztény világnak.

Belföld.

Brassó, aug. 16.

Steiner Fülöp székesfehérvári püspö
köt szerdán délelőtt temették el impozáns 
részvéttel. A temetést Meszlényi Gyula 
szatmári püspök végezte nagy segédlettel.

Esztergomban tegnap és tegnapelőtt

ünnepelték meg a magyar katholiczizmus 
900 százados ünnepét.

Tapolceán szerdán volt a képviselő 
választás A kormánypárt jelöltje : Herte- 
lendy Ferencz lett a kerület képviselője.

Szlávy József az elhunyt koronaőr a 
tudományos akadémiának 10 000 koronát 
hagyományozott.

Külföld.
Brassó, aug. 16.

Körber osztrák miniszterelnök teg
napelőtt két órai kihallgatáson volt az 
uralkodónál, a mely alkalommal előterjesz
tette a parlament behívására és a parla
ment szanálására vonatkozó javaslatait, me
lyeket állítólag az uralkodó el is fogadott.

Bécsi politikai körökben Anglia,Ame
rika és Japán kinai politikáját fokozódó 
bizalmatlansággal .nézik. Attól tartanak 
ugyanis, hogy ez államok Pekingbe való 
bevonulás után a nemzetközi egyetértést 
fel fogják bontani, hogy Kínától külön elő
nyöket eszközöljenek ki.

Sanghai távirat szerint Li Hung Csang 
Európába fog utazni, hogy a hatalmakkal 
tárgyaljon a békekötés érdekében.

Lefoglalt képesUvelezölapok.
Brassó, aug. 16.

Szászaink egyrésze nem fér a bőrébe, 
s keresve keresi az alkalmat, hogy ma
gyarellenes, hazafiatlan érzéseivel tüules 
sen. Nemzeti színeink ellen tüntet a vö
rös kék zászlókkal, hazafias ünnepeink el
len a nagynémet események ünneplésével. 
A mi fölemelő mozzanat .Magyarországon 
történik, arról mélyen hallgat a szász 
sajtó, ami bántó, szégyenletes dolog tör
ténik, azon kapva kapnak s gyalázatos 
árulással szétterjesztik a külföldön.

Legújabban már a népszerű képes 
levelezőlapokra is rátette kezét az utála
tos magyarfalás. Zeidner és Hiemesch

urak már rég elkövették azt az alacsony 
üzleti fogást, hogy a brassói látképről a 
milleniumi emléket egyszerűen eltüntet
ték. E képes levelezőlapok terjesztésé
ben minden brassói szászpapir- 
és könyvkereskedő készséggel 
támogatta őket, mignem Hiemesch ur jó
nak látta a merénylet vádja ellen véde
kezni, a mi azonban nem sikerült úgy, 
mint az Árpád-emlék eltüntetése.

A legújabb stiklijük a szász magyar
falóknak, hogy a hazaáruló s e miatt 
megérdemelt halállal bűnhődött Róth La
jos arcképével ellátott képes levelezőlapo
kat bocsátottak közre s az összes erdély- 
részi szászoklakta vidékeket elárasztották 
velük. Szerencsére a jog, törvény és igaz
ság korszaka kíméletlen az ef
féle gyalázatos tettekkel 
szemben sa hatóságok mindenütt el
kobozzák ezeket a magyarság ellen izgató 
férclevelezőlapokat.

Hiemesch Vilmos brassói 
könyvkereskedő űré az örök dicsőség, hogy 
egész raktárt tartott ezekből a képes le
velezőlapokból, melyeket a tegnapelőtt a 
a brassói rendőrség lelkiismeretes tisztvi
selője, Reinisch János biztos hiva
talosan elk o b z o 11. Körülbelül 
260 darab Róth-féle levelezőlapot foglalt 
le a rendőrség, egyúttal megindítva a vizs
gálatot is Hiemesch ur ellen.

És Zeidner és 6 a bon y urak? 
Náluk szintén kutatást tartott a rendőr
ség, de nem talált. Úgy látszik, tőlük job
ban veszik a képes-levelezőlapokat, ha
marabb kifogy a készlet, mint Hiemesch 
urnái.

Íme, igy bánnak el Brassóban a ma
gyarsággal, magyar érzéseinkkel! Nem 
megtagadása-e önérzetünknek, fajunk sze- 
retetének, leghazafiasabb kötelességünknek, 
ha ilyen, érzéseinket, nyelvünket, emlé
keinket arczulcsapó üzletekbe betesszük a 
lábunkat ? A brassói magyarság
ban lesz annyi Önérzet, hogy 
megvetéssel mellőzi azokat, akik nemzeti 
lobogóját, nemzeti ünnepeit, nemzeti nyel
vét kigunyolják, megvetik.

umi ludakból nem maradt semmi, mert 
azokat a régi hadverő rómaiak éhes utódai 
felfalták. Ellenben látható még a híres 
tarpeji szikla, ahonnét még a római apák 
és anyák nyomorék gyermekeiket lehaji- 
tották, hogy el ne csúfítsák velük a lakos
ságot. Most kellene ehhez a methodus- 
hoz folyamodni, mert annyi nyomorék, 
mint Rómában található, az egész világon 
nincs, beleértve Angliát is, a hol a búr 
golyók meglehetős számban szaporították 
a kéz- és lábnélküliek csapatják

Lemenve a lépcsőkön előttünk van 
a híres Foro Romano. Az első, ami szem
be tűnik, a híres Septimus Severus-dia- 
dalkapu, tőle kissé balra a Mamertini bör
tönök, ahol Szt. Péter elzárva volt .s a 
honnan oly csodálatosan megmenekült. 
Visszatérve előttünk feltűnik a híres Sa- 
turnus-templom nyolcz épen maradt osz
lopa. A Poras-oszlop mellett elhaladva a 
híres Via Sacran látjuk Antonius és Faus- 
tinus templomát, az egyetlen épen ma
radt templomot ebből a korból, arrébb a 
Uonstantin-bazilika hármas bolthaj tásu 
romjait, mig szemben vele a nevezetes 
Palatínus hegy aljában a Vesta templo
mot és Vesta szüszek lakását és templo
mot, ahol az örök tűz égett. Tovább ha
ladva, keresztül megyünk a Titus császár

nak Jeruzsálem elfoglalásáért jutalmul 
felállított Titus diadalkapu alatt, s előt
tünk feltűnik a híres Colosseum, óriási 
méreteivel, mellette a Constantin diadal
kapuval. A Colosseumtól balra talán száz 
lépésnyire egy igénytelen, de azért mé
gis nevezetes kis templomocska, a San 
Pietro in Vincolo. Itt őrzik Szt. Péter 
lánczait, s itt van Michel Angelo híres 
Mózes-szobra, a legszebb és legremekebb, 
amit valaha művész a világra hozott.

*
* *

Ismét átmegyünk a szürke, piszkos 
Tiberiuson. A Borgo Nuovon átkelve, 
előttünk feltűnik a Vatikán és a Szt. Pé
ter templom. Kétoldalt a hatalmas oszlop
csarnokkal, amely mintegy félkör alak
ban átkarolni akarja a Szt. Péter teret.

Benn vagyunk a Szt. Péter temp
lomban. Megáll az ember esze. Vájjon 
mit nézzen előbb meg ? Az építészet re
mekművét-e, amely hatalmasságával hat 
a szemlélőre, vagy az apró műremekeket. 
Tollal leírni nem lehet ezt a hatást. Ezt 
látni kell I Magában a Vatikánban, ami 
leginkább figyelemre érdemes, az a meg
számlálhatatlan értékű műkincsek, fest
mények és szoborgyüjtemények tárháza.

A Sixtini kápolna, Michel Angelo 
festményeivel, a melyek közül az Utolsó 
ítélet, továbbá a tizenkét apostol, Mózes 
átviszi a zsidókat a Vöröstengeren a leg
szebbek. Az u. n. Sala Ducale-ben a le- 
pantói ütközetet ábrázoló a legszebb.

Felmenve az emeletre jutni a Raffael 
logiákba és a Stanzákba, ahol a Raffael 
iestményeí érdemelnek különös figyelmet. 
Itt van egy, minket magyarokat is ér
deklő kép, Attila itóma előtti találkozása 
a pápával. Szemben vele Hadrián elüze- 
tése Romából, oldalt jobbfelöl a híres 
Borgói tűzvész, szemben baloldalon Szt. 
Péter megszabadítása.

A képtárban van Raffael leghíresebb 
képe, a Folignói Madonna. Veronese Pao- 
lo, Leó da Vinci és más hírneves festő
művészek 52 darab képe, mely maga mil
liókat és milliókat ér.

Másik nevezetesebb múzeuma Rómá
nak a Borghese herczegi család tulajdonát 
képezi s itt is a leghíresebb művészek 
egész sereg drágábbnál drágább képe ta
lálható. Különösen érdekes Tizián két ké
pe, a szent és profán,szerelem és a másik, 
Vénus felfegyverzi Ámort, amelyért Roth- 
schild öt millió lírát ígért. Raffael Krisz
tus sirbatéteíe. Van Dyk Jézus sirbatétele.
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Felhívás.
Mindnyájunktól szeretett dicső 

Urunk és Királyunk I. Ferencz József 
folyó hó 18-án 70-ik születés napját 
ünnepeli.

Ezen nap nagy fontosságához 
méltó módon való ünneplésére szeretett 
hazánk összes városai készülnek.

Meg vagyok győződve, hogy ezen 
város, úgymint szeretett hazánk összes 
polgárai is az augusztus 18-ikát nagy 
jelentőségétől áthatva ünnepelni fogják.

Felhívom tehát ezen város polgá
rait, miszerint már ősi idők óta királyai 
iránt tanúsított hűség és hazaszerete
tüknek ezen alkalommal is méltó kife
jezést adjanak az által, hogy a házai
kat az ünnepnapot megelőző estén 
ünnepélyesen világosítsák ki, az ünnep
napon pedig diszitsék.

Brassó, 1900 augusztus hó 15 én.
Hiemesch, 

polgármester.

HÍREK,
Brassó, aug. 16.

— a király születése napja. Lapunk 
más helyén közöljük azt a lelkes felhívást, 
a melyet városunk polgármestere a lakos
sághoz intéz és a melyben felhívja azt, 
hogy a király születése napjának 70-ik év
fordulója alkalmából pénteken este házai
kat kivilágositsák és ugyanakkor, vala
mint szombaton lobogót és más díszt al
kalmazzanak. Ezzel kapcsolatosan értesü
lünk arról, hogy illetékes helyről intézke
dés tétetett aziránt, hogy a vármegye köz
ségeiben is a középületek kivilágittassa- 
nak és földiszittessenek, szóval a neveze
tes évforduló minél méltóbban ünnepel
tessék meg.

Rubens és Veronese, meg mások nehány 
híresebb képe, itt van Borghese Paula 
herczegnő híres szobra Canovától, a leg- 
remekebb munka, amit csak valaha 
láttam.

A templomokban rejlik azonban a leg
értékesebb kincse Rómának, s ezek is ké
pezik leginkább ami az idegeneket idecsal
ja. A szent Péter templom, az ő mérhe
tetlen kincsével, a Szent Pál templom, 
amely egyszerűségével ellentétben a Szent 
Péter templommal, hatalmas benyomást 
tesz a szemlélőre. A Maria dei Maggiore, 
Laterani, a Santo Lorenzó és még 300 
egynéhány.

Nincs város a világon, ahol csak 
megközelítőleg is annyi érdekes és értékes 
látnivalója lenne az idegeneknek, mint az 
örök városban. Az egyedüli visszataszító 
az a zsarolás, amivel az idegenekről majd 
a bőrt le nem húzzák. De még ez is meg
éri azt, amit itt lát az ember.

Jambo.

— Kinevezés. Vármegyénk főispánja 
a vármegyei számvevőségnél megüresedett 
alszámvevői állásra B á t s Jenőt, 'zilágy- 
megye első alszámvevőjét nevezte ki.

— Szerenád. Ő Felsége 70-ik szüle
tése napját megelőző este, f. hó 17-én, a 
Ferencz-József téren a (főtéren) tanácsház 
előtt a városi zenekar szerenádot ad. A 
szerenád kezdete 8 órakor.

— Kitüntetés. Gr. Majláth Gusztáv 
Károly püspök az erdélyi róm. kath. stá
tus igazgatótanácsával egyetértve, C z i- 
n e g e István főgymn. tanárt az intézet 
ideiglenes igazgatásának teendői alól saját 
kérelmére felmentvén, buzgó és sikeres 
működéséért elismerését nyilvánítot
ta, s egyúttal neki a főgymnasiumi 
igazgatói czimet adomá nyozta.

— Uj igazgatok. Az erdélyi róm. kath.sta- 
tus igazgató-tanácsa folyó hó 1 —14 én 
tartott ülésében a b r a s s ó i főgymnasi- 
umhoz B á n d i Vazul csiksomlyói 
igazgatót helyezte át, a csiksomlyói fő- 
gymnásium igazgatójává pedig P a á 1 
Gábor főgymnasiumi tanárt nevezte ki.

— Érdekes hangverseny. Jövő szom
baton, folyó hó 18-án este, egy a maga 
nemében ritka hangverseny lesz a Vigadó 
nagytermében Adeline de Germain, a 6 
éves zongoraművész hangversenyéről van 
szó. Ez a kis művész fogja bámulatra mél
tó zenei tudását a közönségnek bemu
tatni. Különös érdekességet nyújt ez a 
hangverseny az által is, hogy közreműkö
dik azon Kneisel világhírű hegedűművész. 
Alkalmunk volt olvasni a franczia, angol, 
és német lapokban azokat az elismerő és 
dicsérő bírálatokat, amelyeket Kneisel mű
vészi játékáról Írtak. Tekintettel tehát úgy 
a kis művészre, mint Kneisel tanárra, 
egy műélvezetben gazdag estére van ki
látás. Bővebbet a falragaszokon.

— A városi zenodar vasárnap és hét
főn este a zöldia szállodában játszik. Kez
dete 8 órakor. Belépti díj GO ülíér.

— Baleset. Deresztyében tegnap reg
gel baleset történt. Muerth János hermá- 
nyi munkást, aki a cséplőgép mellett volt 
alkalmazva, a mint a kerék-szijat meg
akarta igazítani, az karjánál fogva magá
val ragadta s a kazánhoz vágta. A sze
rencsétlenül járt embert súlyosan megsé
rülve a kórházba szállították, de életéhez 
kevés a remény.

— Harczszerü lövészét. Holnap, pén
teken délelőtt f. hó 17.a cs. és kir. 2-ik gya
logezrednek a fegyvergyakorlatra bevonuló 
tartalékosaival a Pojánán harczszerü 
lövészet fog tartatni, mire a közön
ség azon megjegyzéssel figyelmeztetik,hogy 
a lövészet alatt a Pojánára bejárni vagy 
ottan tartózkodni szigorúan tiltva van.

— Zeneestély az Onentüeí). Az Orient 
szállodában ma és a következő napokon 
az abrudbányui elsőrendű zenekar Sala
mon Gergely vezetése alatt a legújabb ze
nedarabokból összeállított műsorral zene
estélyt rendez.

— Medvét lőtte*. A türkösi bnó és a 
segédjegyző tegnapelőtt este Türkös mel
lett a Garcsin erdőben egy hatalmas med
vét lőttek.

— Szerelmesek halála. Szenzáczíós 
szerelmi dráma folyt le a napokban Kéz- 
di-Vásárhelyt, ivét intelligens, vagyonos 
család gyermeke vetett véget önkezűleg if
jú életének, mert — nem lehettek egy
máséi. A leány; T ó t hjha, ifj. Tóth 
István takarékpénz túri igazgató és gazdag 
szeszgyáros szépmiveltségü 18 éves leánya,

súg 12-én este lefekvés után strichninnel 
megmérgezte magát s éjfélre már iszonyú 
kínok között kiszenvedett. Szülőinek egyet
len gyermeke, szemefénye volt. Az ifjú : 
Bartha Viktor, honvédfőhadnagy, 
Bartha József sepsi-szent-györgyi kir. adó
tárnok fia, a Kézdi-Vásárhelyen állomásozó 
honvéd zászlóalj legműveltebb, legrokon
szenvesebb tisztté, az oroszfalui-ut mentén 
lévő régi katholikus temető alján, körül
belül ugyanazon időtájban, mint a leány, 
revolverrel jobb halántékon agyonlőtte ma
gát s reggel a városba jövő napszámosok 
úgy találták meg halva, megdermedten, a 
földön mellette heverő revolverrel. Az ifjú 
egész esti 10 óráig a Cserey-vendéglőben 
mulatott három barátjával, kedélyállapo
tán azonban nem lehetett észrevenni,hogy 
minő komoly tervet főzött ki agyában. 
Szokása ellenére megivott egy félliter bort 
— mert nagyon józanéletü volt — s jó
kedvűen mutogatott meg barátainak két 
jegygyűrűt,azt mondván hogyholnap’lesz el
jegyzésük. beszélgetés közben azonban 
fölvetette az öngyilkosság kérdését s hol 
komolyan, hol tréfásan beszélt e társadal
mi betegségről, anélkül azonban, hogy ba
rátaival csak sejtette volna is iszonyú szán
dékát. De, hogy már napok óta el volt e 
tettére határozva, mutatja tiszttársaihoz 
intézett búcsúlevele, mely aug. 10-éről van 
keltezve. Az eset érthető megdöbbenést 
keltett az egész városban. Végtelenül saj
nálják a jobb sorsra érdemes fiatalokat,kik 
úgy látszik, közös elhatározással dobták el 
ily tragikus módon maguktól ifjú életüket. 
De általáros és mély a részvét a vagyo
nos, de gyermekeikben szerencsétlen szü
lők iránt is.

— Öngyilkos titkár. Dávid János 
dr., az „Albina“ hitelintézet titkára, szer
dán reggel agyonlőtte magát Nagy-Sze- 
benben. Dávid János rendezett anyagi vi
szonyok között élt s nem lehet tudni, mi
ért követett el öngyilkosságot. Semmiféle 
Írást sem hagyott hátra.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megje
lent XVI-dik füzete a következő szép s ér
tékes zenemüujdonságokat közli: 1. Or
bán Árpád „Csalogány sir“ magyar dal. 
11. Huber Sándor „Lyuk-lyuk-lyuk“ ma
gyar népdal induló. 111. G a á 1 Ferencz 
„Egyveleg szerb népdalok“. IV. S c h u 
bért Ferencz „Éji-zene— Ständchen“ 
hegedűre zongora kísérettel. Ily gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő 
Ma gy ar ország" minden füzete. Éven- 
kint 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal 
tartalommal a legjobban megválasztott ki
váló sikerű újdonságokból összeállítva je
lenik meg. Előfizetési ára egész évre 242 
oldal tartalomra 12 korona, félévre 6 ko
rona, negyedévre 3 korona. Egyes számok 
ára 60 fillér. Előfizethetni a most folyó 
111 -ik évnegyedre a „Z e n é 1 ő M a g y a r- 
ország“ (Klökner Ede) zeneműk!- 
adóhivatalában. Budapest, VI. kér. Usen- 
gery-utcza 62 a. honnan jegyzéket ingyen 
s bérmentve küldenek.

Selyemdamasztru ha
9fptÓl — 12 méter! póstabér 

11 lul és vámmentesen szállítva! Min
ták postafordultával küldetnek; nemkü
lönben fekete, fehér és színes „Henneberg 
selyem“ 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. 
HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir.

udvari szállító) Zürichben
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Pártoljuk a honi ipart!
?E3m eletl lalxÉis, 4 szoba, 
konyha, kamara, fássziu, pincze, kert, 
Szent-Mihály naptól kiadó. Rókus utcza 
12. Értekezhetni ugyanott. Ezen lakás 

esetleg két részben is kivehető.
442 (1-3)

TELMANN BÉLA
férfi divat szabó.

A legújabb divatszabás után ké
szít jutányos árak mellett minden 

e szakmába vágó férfi ruhákat.
Lakás Kapu u 29.

I 
i Munkát a hazai iparosnak!

Kiadó
azonnal vagy Szt-Mihálytól 4 szép kisebb 

és nagyobb 

üzlethelyiség 
Copony féle házban, a Kolos

tor és Weisz-Mihály u. sarkán.
Bővebbet ugyanott I. emelet.

447 (1—3)

Koronás nemzeti zászlók
minden nagyságban olcsó árért kap

hatók
Papp Ferencznél Kapu-utcza 

48 sz.
446 (1—3)

Kőmives vezetői
áfiást keres 

egy vizsgázott kömivesmester.

Czim : a kiadóhivatalban. 445 (i—2)

Mtr< UMA MMQfc KU ti*

Hasmenést biztosan megszünteti a Stracka 
Tannlncsokoládé. Kapható minden gyógyszertárban. Ára dara
bonként 40 fillér. 434 (5—5)

Hirdetmény
Alattirt közhírré teszem, hogy a Hosszufalu község tu

lajdonát képező és általam haszonbérbe tartott vadászterületre 
nézve, mely Hosszufalu község határán 13365 kataszteri hold, 
erdő, 3604 hold kaszáló és 1742 hold szántó területből áll, 1900 
évi deczember 31-ig érvényes vadászatra jogosító részjegyeket 
20 k. fizetés mellett kiszolgáltatok.

Hosszufalu, 1900. augusztus hó 6-án
idős Köpe István, 

433 (1—3) birtokos.

£

69601900
Hirdetmény.

Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 16. és 18. §-ai értelmében ezen
nel köztudomásra hozatik, miszerint a tekintetes m. kir. pénz
ügyigazgatóságtól ide beérkezett 1900. évi föld- és házadó után 
kivetett általános jövedelmi pótadó kivetési lajstromok az alól
irt városi adóhivatalnál 8 napon át, azaz f. évi Augusztus 21- 
28. bezárólag délelőtt 8 órától 12 óráig közszemlére ki van
nak téve

Ezen kivetési lajstromokban foglalt adótételek ellen a ne
talán' felebbezéseket és pedig:

1 ., azon adózók, kik a fenti jövedelmi pótadóval már a 
múlt évben voltak megróva, 15 nap alatt, azaz bezárólag f. évi 
szeptember hó 12-ig.

2 ., azon adózók pedig, kik a fenti adónemmel a f. évben 
első Ízben róvattak meg, adótartozásuknak az adófizetési ívbe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a városi tanácsnál be
adhatják.

A fent kitűzött határidők után benyújtott felebbezések nrnt 
elkésettek feltétlenül vissza fognak utasittatni.

Brassó, 1900. évi augusztus 15.
441 (1—2) A városi adóhivatal,

Szives megfigyelésre-
Van szerencsénk ezennel a n. é. közönség b. tudomására 

adni, hogy a Hosszú u. 5. sz. a. levő Orlent szÉillo- 
da éttermét átvettük és annak vezetésével Link Xiö> 
rlnoz urat egy kipróbált és ügyes vendéglőst bíztuk meg. 
Nevezett igyekezni fog kitűnő és olcsó konyha által, valamint 
az általánosan kedvelt kitűnő „Transylvánia“ söreinknek ki
mérése által, a vendégek bizalmát és megelégedését megnyerni 
és azt állandóan megtartani.

Lakodalmak, közebédek, zártkörű társaságok stb. részére na
gyon alkalmas helyiségek állanak rendelkezésre.

Egyben tisztelettel értesítjük, hogy Hermann Henrik ed
digi sörraktárosunkkal az összeköttetést barátságosan fölol
dottuk és sörraktárunkat Brassó é környéke részére Píaun- 
ler Ottmar urnák adtuk á'. Nevezett szintén 
Hosszú u. 5. sz. a. van, honnan a megrendeléseket hordó és 
palaczk sörökre franco házhoz szállítva a legpontosabban esz- 
közöltettnek.

Kérjük az eddig irántunk oly nagy mértékben tanúsított 
bizalmat továbbra is megtartani és maradunk

440 (1-3) teljes tisztelettel
Habermann J. örökösei.

Brassói

bank és raktárház
részvénytársaság.

B rassoJHirscher-utcza 2. (Gyiimölcssor sarkán) I. emelet

*
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£ 
£ 
£

£ 
£ 
£ 
£

Takarékbetét: Betéteket egy korouától 
kezdve a legjobban kamatoztatunk.

Cchek-sxámla : Ajánljuk egy-egy Check 
(folyó) számla megnyitását könyveinkben, 
melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal 
mig ennél nagyoboakat legfeljebb három nap 
elöleges bejelentés után, fizetjük ki.

értékpapír üxlet: Megbízásokat, érték 
papírok (részvények, záloglevelek, sorsje
gyek) külföldi váltok, érczpénzekvételére és 
eladására, valamint a bank és raktárházüzle 
szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a 
legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük

Értékpapírok ellenőrzése: T. ügyfeleink 
kívánságára az összes sorsolás alá eső ér
tékpapírok húzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A xMagyar Általáuo s Hitelbankkal, Budapest, 
fennálló szoros összeköttetésünknél fogva azon 
kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügy
feleinknek úgy a pénz, mint az áru-piacz felől 
mindenkor a legrészletesebb felvilágositások-
kai szolgálhatunk.

**
a

«*
£ 
£
f
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Erdélyi

asztali, pecsenye és nemes

Oarbeneí-bQr
Teutsch B. József cs. és kir. udvari szállítótól Se
gesváron, mindenütt kapható. Figyeljék meg a du

gaszon levő czégjegyzést.
Hordó rendelések Segesváron veendők át.

397 (1—.)

Laptulaidonos ^rsttuer H. Nyomtatja és kiadja a »Brassói Lapok“ nyomdája


